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Штучний інтелект закладів освіти Європейського освітнього простору 

регулюється етичними рекомендаціями щодо використання штучного інтелекту 

й даних у викладанні та навчанні для педагогів [1]. Свідченням активного 

розвитку й використання штучного інтелекту у закладах освіти країн 

Європейського союзу, є відповідні лідируючі позиції  за кількістю осіб 

зареєстрованих у вищій освіті [2]. 

Відповідно до результатів досліджень [3] роль штучного інтелекту в освіті 

з 2010 до 2017 року була мізерною. Із 2018 року по теперішній час 

спостерігається стрімке зростання використання штучного інтелекту в освіті, про 

що свідчить кількість публікацій. На думку авторів [3], інтерес до інструментів 

штучного інтелекту зріс під час Covid 19. При цьому, додатковими зовнішніми 

факторами використання вказаного інструментарію є бойові дії.  

Активний розвиток штучного інтелекту породив нові напрями навчання. 

Так, обмеження людських ресурсів підсилили розвиток індивідуального 

навчання [4] та інтелектуальних репетиторів [5]. Саме тому [4] вивчається вплив 

штучного інтелекту на вищу освіту та кар’єру випускників. Тактика досліджень 

є типовою, де здійснюється формування репрезентативної вибірки, створення 

соціологічних тестів тощо. За результатами дослідження встановлено вагому 

роль штучного інтелекту, зокрема для трансформації вищої освіти та сприяння 

розвитку нових практичних результатів діяльності випускників. Це буде 

досягнуто за рахунок використання штучного інтелекту в освітніх програмах.  

Враховуючи досвід Європейського освітнього простору [1, 3–6] існуючими 

обмеження розвитку штучного інтелекту у закладах освіти є проблема 

впровадження освітніх програм з елементами штучного інтелекту. Цю тенденцію 

також підтверджують результати аналізу датасету World Educational Data [2].  

За результатами аналізу World Educational Data визначено країни, зокрема 

Африканського континенту, з найбільшою кількістю відвідування занять поза 

школою на рівні понад 90%. Згідно з World Educational Data додаткові заняття, 
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зокрема  здобувачів освіти Африканського континенту, дозволяють їм досягти 

високого рівня грамотності й конкурувати зі здобувачами освіти Європейського 

простору.  

З іншої сторони, показники відвідування занять у поза навчальний час для 

здобувачів освіти країн Європи, згідно World Educational Data, сягають понад 

20%. Це вказує на використанні ефективнішої моделі навчання, зокрема із 

врахуванням елементів штучного інтелекту. Одним із аргументів, котрий 

підтверджує вище обґрунтоване, є рівень безробіття, котрий у країнах 

Європейського простору є мінімальним. 

Одним із способів вирішення проблеми впровадження освітніх програм з 

елементами штучного інтелекту є розробка нової або удосконалення існуючої 

моделі освіти. Формальний опис вказаного завдання методами теорії множин має 

наступний вигляд.  

Дано. Множина освітніх програм А, множина індивідуальних занять 

здобувачів освіти В, множина інтелектуальних репетиторів. Критерієм розвитку 

штучного інтелекту у закладах освіти України, враховуючи досвід 

Європейського освітнього простору є (1): 

Критерій розвитку штучного інтелекту = А ∩ В ∩ С                  (1) 

Запропонований підхід є основою для побудови альтернативної моделі 

освіти, котра враховуватиме відповідні освітні компоненти. 
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